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JAWAPAN
KERTAS MODEL SPM

KERTAS 1
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KERTAS 2

Bahagian A

No soalan Huraian Permarkahan
1. (a) F1	 Tanah 

H1a	 Sumber semula jadi 
H1b	 Penawaran terhad 
H1c	 Ganjaran ialah sewa 
F2	 Buruh 
H2a	 Orang yang menyumbangkan tenaga fizikal dan tenaga mental dalam proses 

pengeluaran 
H2b	 Ganjaran ialah upah/gaji 
F3	 Modal 
H3a	 Jentera dan mesin digunakan dalam proses pengeluaran 
H3b	 Ganjaran ialah faedah 
F4	 Usahawan
H4a	 Orang yang menggabungkan faktor-faktor pengeluaran untuk menghasilkan barang 

dan perkhidmatan 
H4b	 Ganjaran ialah untung 
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[Maks. 4m]

(b) H1	 Membekalkan barangan awam / barang sosial 
H2	 Merapatkan jurang pendapatan 
H3	 Mengurangkan kesan eksternaliti negatif 
H4	 Mengawal harga barang dan perkhidmatan 
H5	 Menstabilkan ekonomi 
H6	 Mengatasi kadar kemiskinan 
H7	 Memberi / menyediakan bantuan kepada rakyat 
H8	 Mengawal harga barang kawalan / memastikan bekalan makanan yang cukup 
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[Maks. 4m]

(c) F1	 Cita rasa pengguna 
H1	 Jika cita rasa pengguna bertambah terhadap komputer maka kuantiti permintaan 

terhadap komputer riba akan meningkat 
F2	 Pendapatan individu 
H2	 Jika pendapatan individu meningkat maka kuantiti permintaan terhadap komputer 

riba akan meningkat 
F3	 Jangkaan harga pada masa depan 
H3	 Jika harga komputer riba dijangka akan meningkat pada masa depan maka kuantiti 

permintaan terhadap komputer riba pada masa kini meningkat 
F4	 Dasar kerajaan 
H4	 Jika kerajaan mengurangkan cukai pendapatan perseorangan maka kuantiti 

permintaan terhadap komputer riba akan meningkat 
F5	 Musim 
H5	 Semasa musim sekolah, permintaan terhadap komputer riba akan meningkat 
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No soalan Huraian Permarkahan
(d) Barang A:

H1	 Nilai pekali keanjalan harga permintaan ialah 0.5 
H2	 (ED < 1)
H3	 Ia tak anjal 
H4	 Peratus perubahan kuantiti lebih kecil daripada peratus perubahan harga 
H5	 Jika harga naik 1%, kuantiti diminta turun 0.5% 
H6	 Pengguna kurang responsif terhadap harga 
H7	 Keluk permintaaan berbentuk curam 
H8	 Contoh barang keperluan / contoh lain yang sesuai 
Barang B:
H9	 Nilai pekali keanjalan harga permintaan ialah 2 
H10	 (ED > 1) 
H11	 Ia anjal 
H12	 Peratus perubahan kuantiti lebih besar daripada peratus perubahan harga 
H13	 Jika harga naik 1%, kuantiti diminta turun 2% 
H14	 Pengguna lebih responsif terhadap harga 
H15	 Keluk permintaaan berbentuk landai 
H16	 Contoh barang mewah/ kehendak/ contoh lain yang sesuai 
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[Maks. 6m]

2. (a) (i) Petani/Rifi Pegawai Bank/Adam
Tiada faedah sampingan Banyak faedah sampingan 

Suasana tempat kerja kurang selesa Suasana tempat kerja lebih selesa 

Tidak memerlukan kelayakan akademik Memerlukan kelayakan akademik 

Waktu bekerja tidak menentu Bekerja ikut waktu pejabat 
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[Maks. 6m]

(ii) H1	 Pendapatan dalam bentuk untung 
H2	 Ganjaran atas faktor usahawan 
H3	 Pendapatan berubah-ubah /tidak tetap 
H4	 Menanggung risiko 
H5	 Menggabungkan sumber ekonomi 
H6	 Mengeluarkan modal pertama dalam perniagaan 
H7	 Tidak ikut masa / bebas keluar masuk 
H8	 Mempunyai ciri-ciri usahawan / motivasi 
H9	 Pendapatan produktif 
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(b) H1	 Pelbagai pilihan
H2	 Wujud kos lepas
H3	 Mempengaruhi pendapatan
H4	 Mengikut cita rasa pengguna
H5	 Mempengaruhi rakan sebaya
H6	 Mengikut trend masa
H7	 Dapat membeli di mana-mana tempat
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[Maks. 4m]

(c) Bahan mentah / cukai jualan 
H1	 Kos berubah 
H2	 Kos yang ditanggung akibat penggunaan input berubah 
H3	 Ia berubah mengikut perubahan keluaran 	
H4	 Jika keluaran sifar, tiada kos yang ditanggung 
H5	 Ia wujud dalam jangka pendek dan jangka panjang 
Maksimum 2 markah
Sewa tapak kilang 
H6	 Kos tetap 
H7	 Kos yang ditanggung akibat penggunaan input tetap 
H8	 Kos ini tidak dipengaruhi oleh tingkat pengeluaran 
H9	 Kos ini perlu dibayar walaupun tiada pengeluaran 
H10	 Wujud dalam jangka pendek sahaja 
Maksimum 2 markah
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